

С ВЕЛИКОЙ ПОБЕДОЙ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКИЙ САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 172 (5910)

СРЕДА, 5 сентября 1945 года

Год изд. XXI

„Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.“

(И. СТАЛИН)

ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции.

Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия—на западе и Япония—на востоке.

Это они развязали вторую мировую войну.

Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели.

Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать.

Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира в общем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам—Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть...

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году, во время Русско-Японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военноморскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд военных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан—следовательно, также все выходы к портам Советской Камчатки и Советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к Советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них,—вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила Советский Дальний Восток.

Но это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—1922 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году, в период Русско-Японской войны, оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Соперники и люди старого поколения, это...

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Да здравствует и процветает наша Родина!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ 3 СЕНТЯБРЯ ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества—ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией. 3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 сентября 1945 года.

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией Совнарком СССР постановил считать 3 сентября 1945 г. нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским, государственным учреждениям 3 сентября сего года, в день всенародного торжества—ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над Японией, поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.



ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
ПО ВОЙСКАМ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ

2 сентября 1945 года в Токио представителями Японии подписан акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил. Отныне наша отчизна освобождена от угрозы японского нашествия на востоке.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, командиры, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением войны против Японии.

В ознаменование победы над Японией, сегодня, 3 сентября, в ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ над Японией, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим победу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из тридцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть живут и здравствуют наша Красная Армия и наш Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Генералиссимус Советского Союза
И. СТАЛИН.

8 сентября 1945 года

№ 878

ПРАЗДНИЧНАЯ МОСКВА

Мы мечтали об этом дне. Мы знали, что он придет. И он пришел! Он пришел в сиянии славы, в сверкании праздничных огней, в бурлящем всенародном ликовании. Торжественно и радостно отпраздновала вчера Москва день Победы над Японией, первый день мира.

Есть покоряющая сила в наших народных празднествах, пропущенных неподдельной радостью и весельем. Утром столица проснулась под хмурым ненастным небом. Моросил дождик и алые стяги трепетали в порывах пронизывающего, почти обещанного ветра. И все же праздник ощущался на каждом шагу. Радио разносило по городу мелодии народных песен. По-праздничному выглядели дома, на стенах которых были вывешены транспаранты со словами приветия нашему народу-победителю, доблестным воинам-богатырям, вдохновителю и организатору наших побед — родному Сталину.

К полудню небо прояснилось, и солнце озарило праздничную Москву. На улицах и площадях — сотни тысяч мужчин, женщин и детей.

Как прекрасна Москва в своем нарядном убранстве! Похорошела столица, помолодела ее старинные площади, радостно искрится ее улицы. Счастье прообразило людей. Счастье светится во взорах, оно в брызгах смеха, шутках, которыми обмениваются на улицах все незнакомые между собой люди.

Героями вчерашнего праздника были воины Красной Армии. Стоило появиться в кругу молодежи офицера, и тотчас же к нему устремлялись десятки людей и начинали его.

Вечером центральные площади превратились в гигантские аудиторию.

Но центром вчерашнего праздника была Красная площадь. Сюда со всех концов Москвы, по традиции, устремились потоки москвичей. Люди разместились на белых трибунах, заполнили площадь от мавзолея до ГУМа, от храма Василия Блаженного до исторического музея...

Москвичи стояли в ожидании. И в тысячеголосый гул влились звуки радиопозывных. Площадь ветру пулась и замерла. Умолкли песни, смех. Радостная и взволнованная слухом Красная площадь приказ Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина. Каждое слово сталинского приказа глубоко дает в сердце.

— Война советского народа, совместно с нашими союзниками, против последнего агрессора — японского империализма — победоносно завершена. Япония громлена и капитулировала...

Когда отзвучали последние слова приказа, гром аплодисментов покатился по Красной площади и в тот же миг в зазвучали оркестры. Луч прожектора дедился от исторического музея и скользил по небу. Тысячи взоры проследили его путь. Все увидели высоко в портрет Великого Сталина и алые звезды государственного флага СССР — волевого великого могущества нашей Родины.

21 час. Пржекторы, расположенные во всех районах столицы, в одну же долю секунды всыпали и всей душой своих зеркальных линз влились в орашевые, желтые, зеленые, красные белые огни. И в тот же миг грянул первый залп салюта в честь доблестных войск Красной Армии, кораблей и частей Военно-Морского Флота. Тучи разноцветных ракет взлетели ввысь, осветив огненным каскадом площадку праздничной столицы. 24 раза хогали пушки. Их победный грохот дло разносило по всей стране, вознесло о великом празднике победы.

Это было незабываемое зрелище. наблюдали миллионы восхищенных москвичей. До поздней ночи на улицах селье на улицах, в скверах, парках на стадионах столицы.

Москва достойно отпраздновала Победу над Японией, день торжества славы нашей отчизны.

А. ГОРКИНСКИЙ

ЛИКУЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ САХАЛИНА

ОТНЫНЕ НАД ВСЕМ ОСТРОВОМ РЕЕТ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТОВ



3 сентября на площади имени 15 Мая г. Александровска. На снимках (слева направо): 1. На трибуне, секретарь обкома ВКП(б) тов. Мельник поздравляет трудящихся с великим днем Победы. 2, 3, 4. Колонны демонстрантов. (Фото Г. Трасновского).

АЛЕКСАНДРОВСК В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Победа! Это слово нам знакомо. Его мы назвали еще тогда, в памятный день 9 мая, в тот самый день, когда была повержена в прах гитлеровская Германия. Сегодня, когда окончательно побеждена Японская воюющая, мы снова произносим это слово и снова звучит оно величаво и гордо.

...Город расцвет кумачом: алые флаги и знамена затрещали на ветру. Утренний час, но улицы уже заполнены народом. Веселые, радостные встречи, поздравления, смех и шутки слышны со всех сторон. Народ идет на городскую площадь. В этот час сюда пришли все — шахтер и рыбак, колхозник и учительница, служащий и слесарь. Все они собрались сюда, чтобы вместе разделить эту радость. И не просто радость, а что-то большее — радость и любовь, счастье и гордость за свой народ, за свою Родину.

На площади гремит музыка. Молодежь поет песни. В воротах появляются новые колонны демонстрантов. Со знаменами, с портретами великого вождя товарища Сталина, руководителей партии и правительства идет колонна Александровского порта, за ним железнодорожники, чекисты шаг, проходят пограничники, моряки, стройной колонной в ярких японерских галстуках идут школьники, следом шахтеры, рыбаки, рабочие служащие предприятий и учреждений города.

Вот медленно продвигается сквозь толпу к трибуне подается украшенная баннерами и командиром — участница боёв с японскими самураями на Сахалинском участке фронта, находящаяся сейчас на излечении. Машину окружает народ. Сильные рынки помогают раненым сойти на землю, со всех сторон их забрасывают цветами. И от этой вниманья, от этой отеческой заботы любящие лица бойцов озаряются светлыми, радостными улыбками.

12 час. 30 мин. На трибуне появляются секретарь областного комитета партии товарищ Мельник, председатель облисполкома тов. Малков, секретарь обкома ВКП(б) тов. Ларионов, Белугин, Жильцов, секретарь городского комитета партии тов. Сицкий, представители предприятий различных частей, молодежи, колхозников.

Председатель горисполкома тов. Виноградов открывает митинг. От имени городского и областного комитетов партии, городского и областного Советов депутатов трудящихся он поздравляет собравшихся с великим всенародным праздником — днем Победы над японскими агрессорами.

Открыл митинг тов. Виноградов представляет первое слово секретарю областного комитета ВКП(б) тов. Мельнику. — Четыре месяца тому назад, — говорит тов. Мельник, — советский народ отстоял историческую победу над Германией, пять лет тому назад Советский Союз и его Красная Армия вели ожесточенную битву с Япией. За эти годы наш народ пережил много невзгод и лишений. Но как бы ни было трудно, он мужественно и стойко вынес все тяготы войны и добился победы над ненавистным врагом.

Сегодня мы вместе со всем советским народом празднуем вторую замечательную победу — победу над японскими агрессорами. В течение десятков лет Япония не раз пыталась на нашу независимость и свободу. В этой войне Япония голову разбила и вынуждена капитулировала. Этих великих побед наш народ добился потому, что он беззаветно любил свою Родину и отдал все для борьбы, все, что мог, а когда требовалось — и жизнь. Этих побед мы добились потому, что наши вожди и руководит величайший полководец любимый и родной товарищ Сталин.

Громом оваций встречают трудящиеся вождя. Оркестр исполняет гимн Советского Союза.

На трибуне майор тов. Лебедев. От имени бойцов, сержантов и офицеров он поздравляет труженников Сахалина с исторической победой над японской военной.

— Товарищи, — обращается он к собравшимся. — Сегодня советский народ празднует день величайшей победы над

Японией, которая под могучими ударами доблестной Красной Армии прекратила сопротивление, сложила оружие и подписала акт о полной капитуляции. Красная Армия с честью выполнила свой долг перед нашим пародом. На полях Манчжурии, на Курильских островах, на Южном Сахалине Красная Армия вновь явила миру пример мужества, отваги и беззаветной любви к своему отечеству.

— Слава народу, воспитавшему такую армию, слава Великому Сталину, под чьим мудрым руководством она не знала поражений. Снова гром аплодисментов, тысячекратное «ура!» и звуки государственного гимна заполняют площадь.

Затем слово предоставляется директору первой средней школы тов. Кудрявцевой. От имени учителей области она заверяет, что в ответ на историческую победу учителя Сахалина прилагают все силы к тому, чтобы с честью справиться с возложенными на них задачами в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

От рабочих предприятий города выступает тов. Горохов.

— В честь исторической победы над Японией, — говорит он, — мы еще теснее сплотим свои ряды и будем трудиться еще напряженнее и продуктивнее, чтобы еще сильнее

СПАСИБО ВОЖДУ

Над всей страной — от Риги до Чунотки, От вечных льдов до темных южных рек, Эфир разнес в одно мгновенье Твои слова великий человек. Страна ждала четыре долгих года Тот светлый час, который не забыть, Когда ты скажешь, что и светому миру Сумели мы дорогу проложить. Когда ты скажешь просто и спокойно, Что все плохое минуло навек, Что наконец погасли в мире войны И что отныне волен человек. И вот пришло. С твоим великим словом, Как будто с плеч тяжелый груз упал, Тот груз войны, что в дни боев суровых Нес наш народ, упрямо зубы сжав. Над миром мир, как солнце над землей, Поет страна миллионами сердец — Спасибо, Вождь, за счастье и свободу, От всей души — спасибо, наш отец!

Д. ЕПИФАНОВ.

Сбылись наши сокровенные мечты

района, стахановцы предприятий, бойцы и офицеры.

Хорошо выразил мысли и чаяния всех собравшихся на демонстрацию участников боёв с немецкими оккупантами фронтник тов. Подгорный.

— Для нас, сахалинцев, — сказал он, — 3 сентября является особенно радостным днем. Сбылись наши сокровенные мечты — отныне Южный Сахалин свободен от японских оккупантов и мы, сахалинцы, горячо благодарим нашего родного Сталина за эту величайшую победу над японскими самураями. Мы кладемся вождю, что отдадим все силы на укрепление оборонной мощи нашей страны, нашего советского острова.

С трибуны приветствовали трудящихся с днем Победы секретарь райкома ВКП(б) тов. Белобров, старший лейтенант тов. Сучков, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шаберовский, инспектор Инкитина и др.

В честь великой победы

(Беседа с секретарем Рыбновского района ВКП(б) тов. Прицепиным).

РЫБНОВСК, 4 сентября. (По телефону). Напряженно работали в день Победы над японскими самураями трудящиеся нашего района. В этот день ни одна домохозяйка, ни один служащий, ни один подросток не сидел дома. На консервном заводе, на заводе № 3, в Яюгах, в колхозах «Свобода», «Красный Байкал», «Китобой», «XX лет РББА» — всюду, во всех рыбацких поселках состоялись коротенькие митинги.

В ответ на обращение Верховного Главнокомандующего вождя народов товарища Сталина участники митингов обязались отдать все силы на укрепление могущества нашей Родины, а день Победы отметить праздничным уловом лососевых рыб.

Будем работать еще лучше

Вчера в механической мастерской Тымовской МТО состоялся митинг, посвященный дню Победы над империалистической Японией. Сюда собрались рабочие мастерской, шоферы, трактористы и бригадиры тракторных отрядов.

После выступления директора МТО тов. Муспенко, слово попросил бригадир тракторной бригады колхоза им. 18 партсезда тов. Козлов. Он заявил:

— 9 мая, в честь победы над фашистской Германией, наша бригада брала обязательство досрочно выполнить годовую план тракторных работ. Это обязательство мы с честью выполнили. Годовой план тракторных работ бригада закончила еще в 20 августа. Мы хорошо подготовились к уборке урожая, все машины отремонтированы и приняты государственной комиссией. В честь исторического дня Победы над Японией мы обязуемся работать так, чтобы досрочно убрать в колхозе урожай и рассчитаться с государством.

М. МАРКОВ.

В нефтяной Охе

ОХА, 4 сентября. (По телефону). С огромной радостью слушали обращение товарища Сталина к народу трудящиеся Охи. Утром на зданиях города взвились государственные флаги, возвестившие о начале праздника Победы над Японией.

В 11 часов утра в здании Дома культуры состоялась митинг, посвященный дню Победы над японскими империалистами.

Утро 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Задолго до назначенного времени в дом культуры собралось более пятидесяти человек жителей села. Люди, взволнованные от радости, приветствовали друг друга, поздравляли с окончанием войны на Востоке.

В 12 часов дня начался митинг. С приветственным словом выступил секретарь райкома партии тов. Рейх. Он начал обращение товарища Сталина к народу. Люди стоя горячо приветствовали любимого вождя, Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

На трибуну поднимается учительница Дербиновской средней школы тов. Барышова. Она от имени учителей и учащихся поздравляет присутствующих с победой советского оружия над японскими захватчиками.

Многолюдные митинги состоялись в селе Кировском, а также во всех колхозах Кировского района.

М. РОДИН.

НАРОД ЛИКУЕТ

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Великие победы

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

На борту линкора „Миссури“

Медленно рассеивается туман над Тихоокеанской бухтой в этот исторический день. Постепенно вырисовываются силуэты многочисленных кораблей союзников, грозно выстроившихся напротив столицы Японии.

Минусовец мчит нас к линкору, на котором должна произойти церемония подписания акта о капитуляции Японии. Этот минусовец — маленький, но лхой корабль. Торпедной атакой он потопил крейсер «Джессу», две неприятельские подводные лодки, бьлся на своем веку 9 японских самолетов. Теперь он несет своему флагману представителей прессы всех свободноробных наций.

Перед нами — один из самых больших военных кораблей мира — «Миссури». Справа и слева от него боевые соратники — американские линкоры «Айова», «Южная Дакота», за ними — лучшие английские линкоры «Георг V», «Герцог Портсмутский». Дальше на рейде австралийские, голландские, канадские, новозеландские крейсера, миноносцы. Корабль всех классов. Линкору «Миссури», на котором произойдет подписание акта, недаром выпала такая честь. Во главе эскадры он 24 марта подошел к берегам Японии и обстрелял из своих гигантских орудий район севернее Токио. За этим линкором много других боевых дел. Он заслужил ненависть врагов. 11 апреля его атаковал японский лётчик — «смертник» и, разбившись, нанес кораблю лишь незначительные повреждения.

К правому борту линкора привартовался миноносец «Буджонан», на котором прибыл генерал Макарурт. Вслед за ним поднимаются на линкор делегации союзных стран и гости. Делегация занимает

своих места за столами. Справа налево — представители Китая, Великобритания, СССР, Австралия, Канада, Франция, Голландия, Новая Зеландия. Гости, свыше 230 корреспондентов размещаются в носовой части линкора, заполняя капитанский мостик, все орудийные площадки и бапти.

Закачивается подготовка к церемонии. Зеленым супном покрывается небольшой стол, ставятся две черильницы, промокательная бумага. Затем поворачиваются два стула, один против другого. Устанавливается микрофон. Все делается неторопливо.

Перед началом церемонии раздается голос корабельного священника, который просит присутствующих облажить головы в память героев, павших в борьбе с японским империализмом.

— Мы являемся здесь свидетелями того, как те люди, которые не любили войну, победили тех, кто любил войну, — говорит в своей краткой речи священник.

По трану поднимается японская делегация в составе одиннадцати человек, привезенных на катере после подготовленной церемонии. При общем молчании присутствующих подходит к столу представитель японской заочной дипломатии и огащелой военщины. Впереди, весь в черном, глава японской делегации, министр иностранных дел Японии Мамоцу Сигемичу. За ним толстенький приземистый начальник армейского генеральничьего штаба Японий генерал Умецу. С ними — японские дипломатические и военные чины в разношерстных мундирах и костюмах.

Жалкий вид являет вся эта группа!

Будем работать еще лучше

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Сбылись наши сокровенные мечты

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Сбылись наши сокровенные мечты

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Сбылись наши сокровенные мечты

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.

Утром 3 сентября. Улицы села Дербиновка приняли праздничный вид. Над зданиями предприятий и учреждений, над школами взвились красные флаги. На стенах лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Колхозники, рабочие и служащие учреждений, учащиеся школ — все трудящиеся села празднуют день Победы над японскими империалистами.